

# 嘉祥梁宝寺镇东苑新村社区党支部书记韩省会 用经营思维, 他让东苑新村有里有面

记者 李从伟 崔常松

做建筑时, 韩省会都力争把自己承揽的每一个项目做成精品, 为业主呈上高品质社区。如今, 担任嘉祥县梁宝寺镇东苑新村社区党支部书记, 韩省会发挥特长, 用做产品的思维经营社区, 把社区打造得“有里有面”。“虽然身份有变, 但是希望通过自己的努力, 让社区居民的日子过得更好一些。”



扫码看视频。



韩省会正和村民查看渔业养殖情况。

## 环境大改观 社区有面子

走进东苑新村社区, 一栋栋错落有致的楼房映入眼帘, 干净整洁的道路串联起每栋楼。社区广场上运动休闲设施一应俱全, 随处可见的绿植给社区增添了丝丝清凉。

“我们在3.5万平方米的公共绿化带栽植了1.2万株绿化苗木, 同时搭配栽植了多种花卉, 做到社区三季有花四季常青。”韩省会介绍。而在一年之前, 这里还是另一番景象。

东苑新村是建制优化村, 由

南宋村、赵庄村、黄河李村三个自然村合并而成, 2016年村民入住。韩省会介绍, 以前居民在小区内乱堆乱放杂物, 挤占公共空间, 强占并破坏绿化带, 严重影响了社区环境。

“社区环境好了, 乡亲们住得才舒心。”上任伊始, 韩省会就把工作重心放在了社区环境治理上。他多次深入到村民家中, 给大家讲创建美好家园的必要性, 带领全村党员对楼道、公厕以及社区死角的垃圾进行清理。同时, 韩省会动之以情晓之以理, 对在公共场所乱搭乱建和强占绿化带的村民进行劝导, 20处乱搭乱建被拆

除, 腾出了2000余平方米的公共区域。

“以前社区一套120多平的房子只能卖13万多, 现在能卖到15万多。”韩省会自豪地说, 社区美了、靓了, 一方面社区居民住得舒心, 同时房子也“卖上了价”。“打造好的社区环境就像包装产品, 只好的产品, 在市场上才能有好的销路, 环境好了, 受益的最终是老百姓自己。”

## 集体经济强 社区有里子

“只有大力发展集体经济, 村庄才有源源不断的内生动力,

这就像产品的品质, 品质做好了, 才能市场上立于不败之地。”韩省会说, 因地制宜发展产业, 壮大集体经济, 是他下一步的重要任务。

“今年年初, 我们在位于老村址的300亩坑塘投放了5万尾鳊鱼、1万斤鲢鱼等鱼苗, 市场前景很好。”韩省会介绍, 东苑新村社区的老村址地理条件特殊, 全部为涉矿村, 塌陷地、水淹地以及坑塘较多, 正是看到了这一点, 社区成立了党支部领办合作社, 由村两委成员带头, 群众参与合作社入股经营及管理, 发展以“渔业+观光休闲”为主题的生态农业。

韩省会带领村两委班子和全体党员认真分析村情, 立足自身区位优势, 盘活闲置资产, 流转土地1500亩, 对接了大型农业公司发展规模经营, “村民们在拿到土地流转费的同时, 村集体每年还会有近30万元的收入。”

“下一步, 我们还将继续通过招商引资, 建设一处手套加工厂和一处服装加工厂, 让不方便出去的村民在家门口实现就业, 增加他们的收入。还将建设一处大型粮食烘干仓储库, 解决村民粮食存储问题……”说起社区以后的发展, 韩省会说, 他还有很多工作要做。

# 济宁城区夏日园林绿化水平持续提升 300余盆荷花, 扮靓济宁街头

记者 郭纪轩 通讯员 马林

“绿荷红菡萏, 舒卷任天真”。荷花作为夏日一景, 或娇艳热烈, 或清新含蓄。近日, 济宁市市政园林养护中心在红星路与共青团路交叉口绿地摆放部分荷花缸, 吸引大批市民前来欣赏拍照, 积极营造爱绿护绿、文明赏花的文明风尚, 受到社会各界广泛好评。



荷花扮靓济宁街头。



扫码看视频。

## 荷花亮相街头 绣出花意景观

“我家就在这附近, 看到这里荷花开得特别漂亮, 就赶紧拿

手机来张自拍。”在济宁共青团路与红星中路交叉口, 市民张女士被路旁绿地里摆放的荷花所吸引, 不同花色交错间一片片荷叶为周边景观添色不少。

从古至今, 荷花都以其香远

益清, 出淤泥而不染的品格被世人广为传颂, “出淤泥而不染, 濯清涟而不妖”“接天莲叶无穷碧, 映日荷花别样红”, 古人关于荷花的名篇佳句流传至今。济宁市市政园林养护中心园林业务部

部长张健介绍, 中心提早谋划, 在廉政一条街——共青团路重要节点摆放300余盆荷花, 此举不仅为市民夏日赏荷创造便利条件, 而且可让游览人员在赏之余接受“为官清正, 一尘不染”的廉政教育。

“近年来, 中心十分重视街景打造, 在主要道路、节点制作花镜1500余平方米, 摆放花箱488个, 设置绿雕12处, 积极做好草花种植工作。”张健介绍, 该中心在共青团路、洸河路、火炬路等市区重要道路节点摆放、栽植花卉近4860余平方米, 数量达40万余株, 极大丰富了市区景观效果, 提升了园艺水平。

## 做好夏季绿化 扮靓城市颜值

入夏以来, 园林植物进入生长旺盛期, 这也正是园林绿化养护管理的关键时期。为持续巩固城市园林绿化景观效果, 济宁市市政园林养护中心坚持常态化、精细化理念, 多措并举积极做好夏季园林绿化养护工作, 努力营造整洁优美的城市环境。

为做好花草种植工作及绿化修剪整形, 工作人员坚持“疏枝、整形、除害”的原则, 严格按照苗木修剪技术规范, 对行道树、花灌木、绿篱、草坪进行了全

面精细化修剪, 确保树木树形优美, 绿篱、草坪整齐划一。由于目前已进入汛期, 工作人员也加大了乔木病虫害、下垂枝、萌蘖枝、遮挡信号灯指示牌等树枝的修剪力度。绿化专业人员运用高空作业车、梯子、油锯、高枝剪、铁锹等专业工具, 重点对辖区内公园和道路的死树、枯死枝、断枝等进行清理, 对绿化带内绿篱死株、败叶、杂草进行彻底清除, 确保不留死角, 加大死树枯枝清理和日常巡查力度。

“根据天气旱汛情况, 我们持续做好园林植物浇水、排涝等工作, 确保植物正常生长。做好美国白蛾等有害生物防控工作, 保障绿化苗木良好生长态势。继续开展千树见绿行动, 定期冲洗苗木、绿篱, 确保无浮尘、积尘, 确保绿化环境优美整洁。”张健表示, 今后中心将持续做好精细化养护管理工作, 加大巡查养护力度。同时, 积极做好应对夏季高温、汛期等气象天气的安全防范措施, 确保绿化养护工作有序推进, 持续巩固绿化成果, 提升市区景观水平。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:陈丹